



2018年7月25日
星期三
戊戌年六月十三
总第2936期

上半年实现进出口总额1511亿元,同比增长25.7%

成都高新综保区进出口总额跃居国内首位

2018年青少年高校科学营四川分营开营

四川省科学技术协会主管、主办 四川科技报社出版 社长、总编辑:沈军 国内统一刊号:CN51-0046 邮发代号:61-71 网址:www.sckjw.com.cn 新闻热线:028-65059830 本期共8版

省科协机关党建工作推进会在蓉召开

本报讯 7月20日,四川省科协2018年度机关党建工作推进会在三楼第一会议室召开,会议总结了2018年上半年机关党建工作,安排下半年重点工作。省科协党组书记、副主席王万锷,省科协党组成员、副主席、一级巡视员黄竞跃,省科协党组成员、副主席赖静,省科协党组成员、四川科技馆党委书记、馆长经戈出席会议。会议由省科协党组成员、机关党委书记李大用主持。

本次会议旨在认真贯彻落实中央、省委、省直机关工委关于党建工作的决策部署,深入学习贯彻省委十一届三次全会精神,抓好驻科技厅纪检组对省科协2018年上半年党风廉政建设和反腐败工作检查反馈的问题的整改工作,坚定不移推进全面从严治党,推动省科协各项事业的开展。



会议现场

会上,李大用安排部署了驻科技厅纪检组反馈问题整改落实工作,机关服务中心汇报了反馈问题整改情况,省科协机关各支部汇报了2018

年上半年支部党建工作及下半年工作重点。

在认真听取汇报后,王万锷对2018年上半年支部工作给予充分肯定,提出

了一个提高、一个强化、三个结合的党建工作总体要求,即提高政治站位,强化工作基础,抓好党建与时政的结合、党建与业务工作的结合、党

建与党风廉政建设的结合。并就做好2018年下半年党建和党风廉政建设工作,提出了五点意见:一是坚持把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想及“四川篇”作为头等大事;二是坚持以党的政治建设为统领,把讲政治落实到党的建设全过程和科协事业发展各方面;三是支部高质量建设为重点,增强基层党组织的组织力;四是永远在路上的韧劲和执着,坚持不懈正风肃纪;五是践行“忠诚、干净、担当”要求,永葆共产党人本色。

王万锷要求,认真落实此次纪

检组反馈问题整改工作,一是要高度重视。要集中两个月时间,以相对密集的频率,强力推进工作落实。二要全面落实责任。全面从严治党主体责任在党组和各级党组织,要扛起主责、抓好主业、当好主角。三是加强督促检查。要对各部门整改工作的推进情况开展检查,真正做到整改事项件有着落,事事有回音。同时要紧密联系驻科技厅纪检组,及时沟通汇报,接受工作指导。

王万锷强调,要坚持问题导向,压紧压实主体责任,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实省委十一届三次全会精神,旗帜鲜明讲政治,着力夯实思想基础,严明纪律作风,筑牢廉洁从政的思想防线,营造良好政治生态,凝聚强大正能量,为实现科协事业改革发展提供坚强有力的政治保证,为推动治蜀兴川再上新台阶做出新的更大贡献。

省科协副处以上领导干部,机关党委委员、机关纪委委员,各党支部(党委)书记、四川科技馆办主任、机关团委、工会、妇委会主要负责人,各支部委员及纪检员,省科协社会组织联合党委负责人及职工代表参加会议。(刘岑屹)

创新争先先锋

CHUANG XIN ZHENG XIAN XIAN FENG

曾芳:用现代科学为中医学正名



>>> 人物名片:

曾芳,成都中医药大学首席教授、针灸推拿学院/第三附属医院院长、博士生导师、享受国务院政府特殊津贴专家、世界卫生组织传统医药咨询专家、中国针灸学会常务理事、中国针灸学会青年工作委员会副主任委员、中国中医药学会青年委员会副主任委员、全国“百篇优秀博士学位论文奖”获得者、国家自然科学基金优秀青年基金获得者,先后入选教育部“新世纪优秀人才计划”、科技部“创新人才推进计划·中青年科技创新领军人才”、国家“百千万人才工程”、国家第二批“万人计划·科技创新领军人才”、长江学者青年学者,发表SCI论文47篇,获国家科技进步二等奖1项,省部级科技进步一等奖5项。

在中华民族几千年的繁衍生息中,支持保障身体健康的,是一些植物的根茎和花果,当人类历史上出现大的瘟疫和疾病时,也是它们一次又一次地战胜灾难和痛苦。当我们重新审视这个救命稻草时,却发现它已经融入我们生活的各个角落,已经成为中华文化重要的组成部分,它被统称为中医。1997年对于现代中医药发展来说是别具意义的一年。这一年1月,《中共中央、国务院关于卫生改革与发展的决定》发布,《决定》将“中西医并重”列为新时期卫生工作方针之一;随后,四川、浙江、河南等省相继颁布《中医条例》;当年12月,国家计委将《中药现代化科技产业行动计划》列为“九五”科技攻关重点项目……

也是在这一年11月,美国马里兰州伯塞斯达市国立卫生研究院(NIH)举行了关于针灸的听证会,大会对针刺疗法的科学性和在美国应用的可行性进行广泛听证,会议发表声明,对针刺治疗恶心呕吐和各种痛证等有效性和安全性予以肯定。而这一事件也影响了在这一年刚刚进入成都中医药大学开始系统学习中医的曾芳,“我希望能用现代科学手段让世界了解中医这一历经千年的古老医学。”在近期的采访中曾芳对记者说。如今,曾芳也用越来越多的研究成果向世界证明了中医对于疾病治疗的效果。

结缘

成长在中医世家

出生于中医世家的曾芳,从小便与中医药有不解之缘。“我的父亲和爷爷都是中医,年幼时常跟随父亲上山采草药,小时候生病也都是吃中药治疗。高三时,因为一次医疗事故导致我的眼睛几近失明,而现代医学却没有更好的治疗方法。在非

常郁闷和绝望时,也是在中药和针灸的治疗下,让我的视力得以恢复。”曾芳说。而这更让曾芳对中医药有了浓厚的兴趣,她希望自己也能做中医师,用神奇的中医技术治病救人。

进入大学后,曾芳开始系统学习中医学,让她印象最深刻的是中医基础理论课。其中涉及的阴阳五行、气血等理论,让她根本摸不着头脑。课堂上老师的一句话让曾芳印象深刻:“西医从细胞、分子角度去研究病因病理,去阐述疾病发生的状况;中医从平衡阴阳、协调气血、调理脏腑等角度去阐述。感觉两者之间没有共同的语言,中医好像在自说自话,这也是中医很难被现代医学所接受的原因。”于是,曾芳有了“要把中医针灸的道理用更多人能理解的语言讲清楚,让他们能够明白中医是怎样起作用”的想法。本科毕业后,曾芳报考了研究方向为针灸的研究生,跟随导师开始做针灸机理方面的研究,她希望用现代科学手段来证明中医为什么会起作用。

2005年,一篇认为针刺穴位点和非穴位点对于疾病治疗没有显著差别的论文,在国际知名杂志《JAMA》发表,在国内引起了极大的反响,引来很多人对中医的质疑。作为研究中医的人,曾芳更加坚定了自己的想法——要向大家证明中医的特殊性。当年,曾芳所在的梁繁荣教授带领的研究小组承担了国家973项目的专项,做“穴位效果特异性”的相关研究,而曾芳负责用影像学技术(磁共振、正电子发射计算机断层扫描)观察针刺穴位和非穴位引起脑功能变化的差异性,“我们用影像学观察,针刺后人体大脑的反应和变化,用以解释中医针刺特异性,即穴位和非穴位点是不同的,不同的穴位点也是不同的,从而证明它为什么会起作用。”曾芳向记者解释道。(下转02版)

省科协党组举行中心组(扩大)学习会 深入学习宣传贯彻省委 十一届三次全会精神

本报讯 为进一步深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,切实抓好省委十一届三次全会精神的学习宣传贯彻,7月19~20日,四川省科协党组中心组(扩大)学习会在成都举行。省科协党组书记、副主席王万锷,省科协党组成员、副主席、一级巡视员黄竞跃,省科协党组成员、副主席赖静,省科协党组成员、四川科技馆党委书记、馆长经戈出席会议。省科协党组成员、机关党委书记李大用主持会议。

会议深入学习了《中华人民共和国宪法》《中国共产党章程》《中国共产党党务公开条例(试行)》《中国共产党四川省第十一届委员会第三次全体会议公报》《中共四川省委关于深入学习贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神的决定》和《中共四川省委关于全面推动高质量发展的决定》。

会议指出,学习宣传贯彻省委十一届三次全会精神,是当前和今后一个时期全省上下的重要政治任务。省科协机关各级党组织和党员干部要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周

围,坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想及“四川篇”为指导,全面落实党中央的大政方针和省委决策部署,精心谋划、认真组织、周密安排,要在学习宣传贯彻省委十一届三次全会精神上走在前、作表率,决胜全面小康,建设经济强省,奋力推动治蜀兴川再上新台阶。

会议要求,全体党员干部职工必须勇担使命、奋发有为,坚定不移听党话跟党走,不忘初心、牢记使命,解放思想、开拓创新,担当担责、苦干实干,立足本职岗位,争当干事先锋,奋力开创科协工作新局面。

会议还邀请省委省直机关党校副校长陈学明教授宣讲了省委十一届三次全会精神。

省科协副处以上领导干部,机关党委委员、机关纪委委员,各党支部(党委)书记、四川科技馆办主任、机关团委、工会、妇委会主要负责人,各支部委员及纪检员,省科协社会组织联合党委负责人和职工代表参加学习。(刘岑屹)

本版责编:廖梅 美编:乌梅

欢迎订阅2018年 四川科技报

国内统一刊号:CN51-0046 全国公开发行 邮发代号:61-71

每周三、五出版 彩色印刷 每期八版

全国各地邮局均可订阅 全年订价:198元



《四川科技报》创刊于1957年,是四川省科学技术协会主管、主办的全省唯一的省级科技类报刊,报名由郭沫若先生题写。

该报秉持宣传全省科学技术成就、普及科学知识的办报宗旨,围绕四川科技、经济发展战略,解读最新政策,报道新闻热点,竭力为全省科技工作者和广大群众服务,积极为我省实施“三大发展战略”、推进“两个跨越”发挥助推作用。

《四川科技报》已列入四川省委、省政府文化惠民扶贫项目,藏区六项民生工程计划,为我省贫困地区群众全面提供科技信息、致富门路等脱贫成功经验。

四川科技网: <http://www.sckjw.com.cn>

订阅热线:(028)65059825 新闻热线:(028)65059830

地址:成都市人民南路四段11号 省科协七楼 邮编:610041